

## Консультация для родителей «Роль бабушки в воспитании ребенка»



У каждого человека, слово «бабушка» ассоциируется с приятными воспоминаниями. Бабушка накормит, бабушка выслушает, бабушка поможет, бабушка научит. Для любой бабушки появление внука – это очень долгожданный момент. Именно по этой причине каждая из них старается уделять новорожденному как можно больше внимания и заботы. Все бабушки стараются полностью отдаваться и выступать в роли лучшего друга для своего внука. Вот достоинства бабушкиного

воспитания:

- ❖ Первым преимуществом можно отметить то, что ребенок всегда находится под присмотром. Любая мама будет спокойна о том, что ее ребенка забрали из сада или школы, сделали с ним уроки, накормили и уделили ему внимание. При этом родители могут не переживать и спокойно заниматься работой.
- ❖ Психологи утверждают, что у бабушек имеется важное преимущество перед родителями, так как они не сравнивают своего малыша с другими детьми и не требуют от ребенка невозможного. Это, в свою очередь, также положительно сказывается на воспитании и психике ребенка.
- ❖ Любая бабушка способна поставить себя на место ребенка и за считанные минуты найти с ним общий язык. Все это происходит благодаря тому, что бабушка любит своего внука без всяких ограничений таким, какой он есть.
- ❖ Дети, которые воспитываются бабушками, значительно увереннее в себе, так как их самооценка является более высокой, нежели у

сверстников. Это играет большую роль в воспитании и отлично помогает ребёнку в будущем.

- ❖ Каждая бабушка, как и любой родитель, старается дать ребенку все необходимые знания. Однако у родителей не всегда хватает на это времени, что нельзя сказать о бабушках. Поэтому дети, которые воспитываются бабушками, являются более эрудированными и интеллектуально развитыми, чем их сверстники.

### **Несмотря на эти достоинства, в бабушкином воспитании присутствуют и недостатки**

- ❖ Дети, воспитываемые бабушками, являются более самоуверенными, но при этом они чаще всего эгоистичны, неуправляемы и капризны. Все это происходит именно по той причине, что бабушка уделяет ребенку слишком много времени, любви, внимания и заботы, при этом, не наказывая за шалости и проделки.
- ❖ Каждая бабушка является представительницей совсем другого поколения, что зачастую вызывает противоречия между бабушками, родителями и самими внуками. Зачастую, бабушки стараются заняться перевоспитанием внуков, из-за чего и возникают конфликты и недопонимания.
- ❖ Из-за того, что у бабушки и родителей ребенка существуют собственные методы воспитания, ребенок чаще всего вырастает замкнутым, так как в принципе не может понять, что хорошо, а что плохо из-за постоянных противоречий его воспитателей.

### **Советы для тех, кто пытается быть «гармоничной» бабушкой!**

- ❖ Будьте солидарны с родителями своих внуков, укрепляя их родительский авторитет в глазах ребенка.
- ❖ Не растворяйтесь в жизни молодой семьи и внуков, оставайтесь внутренне самостоятельной и свободной.
- ❖ Помните, что ведущая роль в воспитании принадлежит родителям ребенка матери и отцу. У прауродителей вспомогательные роли. В этом состоит семейный порядок и жизненная логика, она определяет границы семейных ролей каждого и одновременно дает всем членам семьи пространство действовать.
- ❖ Знайте, что доброе согласие между матерью и бабушкой для внуков - это «солнечный свет», «биостимулятор» роста их души. Таким детям

не известны ни тень соперничества, ни холодность отношений между самыми любимыми людьми.



**Важная задача для трех поколений в семье заключается в создании эмоционально ровных, свободных, взаимоприемлемых и независимых, но дружественно – конструктивных отношений.**

Составитель: Зеленкина Л.П., воспитатель  
Источник: <https://zen.yandex.ru/media/kinderblog/babushka-v-jizni-rebenka-5e88c2fddc7a763a3eea1936>